

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΤΟ EUROGROUP

Αντιπολιτευτική αμηχανία, νεοφιλελεύθερο κρεσέντο

Ιδιώτες στο Δημόσιο, ακόμη και στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, θέλει ο Κυρ. Μπτσοτάκης

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΕΛΙΓΓΩΝΗΣ

» **Με κλιμάκωση** των αντιπολιτευτικών της κινήσεων, όπως το αίτημα που κατέθεσε για διεξαγωγή προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή για το αποτέλεσμα του Eurogroup, επιχειρεί η Ν.Δ. να υπερβεί τη διάχυτη αμηχανία για την προχθεσινή συμφωνία. Πάντως, χθες, ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης όχι μόνο δεν κατάφερε να βρει καινούργια επιχειρήματα για να «χτίσει» την κριτική του στο περιεχόμενο της απόφασης του Eurogroup, αλλά ταυτοχρόνως ομολόγησε τι... θα έδινε στους δανειστές για να πάρει βελτιωμένους όρους σε πρωτογενή πλεονάσματα και δημοσιονομικό χώρο.

«Στη ζωή κάτι δίνεις και κάτι παίρνεις» ομολόγησε μιλώντας στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Alpha, ερωτηθείς πώς θα κατάφερνε ο ίδιος, αν εκλεγεί πρωθυπουργός οψέποτε γίνουν εκλογές, να βελτιώσει κι άλλο το περιεχόμενο της παρούσας συμφωνίας. Ο Κυρ. Μπτσοτάκης, λοιπόν, υπογράμμισε ότι θα «έδινε» μεταρρυθμίσεις «πέρα και πάνω από το Μνημόνιο» ξαναζωντανεύοντας το περίφημο δόγμα για «τόσα κι άλλα τόσα» μέτρα. Μάλιστα, ο πρόεδρος της Ν.Δ. ευαγγελίστηκε μία «φιλελεύθερη μεταρρυθμιστική επανάσταση» και επικέντρωσε τις «πέρα και πάνω από το Μνημόνιο» πρωτοβουλίες του στη συρρίκνωση του Δημοσίου. Ο Κυρ. Μπτσοτάκης επανέλαβε για μία ακόμη φορά ότι «υπάρχουν περιθώρια συμμαζέματος» του Δημοσίου, όπως και την πρότασή του για αντικατάσταση του «περιφερειακού έργου» του Δημοσίου «σε συνεργασία με ιδιωτικές εταιρείες».

Ιδιώτες ακόμη και στην Υγεία!

Καίτοι αυτή τη φορά ο πρόεδρος της Ν.Δ. απέφυγε να αναφερθεί συγκεκριμένα σε καθαρίστριες και σχολικούς φύλακες, κατέστησε σαφές πως σχεδιάζει τη μαζική είσοδο ιδιωτών στο Δημόσιο με ταυτόχρονη συρρίκνωση του κράτους: «Πρέπει να περιοριστεί ο παρεμβατικός και ρυθμιστικός ρόλος του Δημοσίου» είπε, ενώ απάντησε θετικά και στην ερώτηση κατά πόσον η «συνεργασία με ιδιωτικές εταιρείες» θα μπορούσε να επεκταθεί και στο ασφαλιστικό. «Αυτός είναι ο λεγόμενος τρίτος πυλώνας. Θα πρέπει να ενισχυθεί και να δώσουμε κίνητρα σε επιχειρήσεις, ώστε να διασφαλίσουν την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των εργαζο-



Καλεί για εξηγήσεις τον Μηταράκη

Ο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ αρνήθηκε να υπερασπιστεί τον τομεάρχη Εργασίας του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης Ν. Μηταράκη σε ό,τι αφορά την καταδικαστική εις βάρος του απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών. Ο βουλευτής Χίου καταδικάστηκε για παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας το διάστημα 2011-2015, κατόπιν καταγγελιών πρώην υπαλλήλου του στο πολιτικό του γραφείο, στην οποία καλείται να καταβάλει 6.601,94 ευρώ. «Τη Δευτέρα έχω καλέσει τον κ. Μηταράκη να με επισκεφθεί. Δεν μπορώ να σας πω κάτι πριν τον ακούσω» είπε ο πρόεδρος της Ν.Δ. απαντώντας στη σχετική ερώτηση αφήνοντας να εννοηθεί ότι ενδέχεται να ζητηθούν εξηγήσεις από τον κ. Μηταράκη. Ο ΣΥΡΙΖΑ, πάντως, κάλεσε τον κ. Μηταράκη «να δώσει εξηγήσεις».

μένων τους, είπε χαρακτηριστικά ο Κυρ. Μπτσοτάκης υπερηφανευόμενος επειδή αυτά που ευαγγελίζεται «μπορεί να ακούγονται ταμπου».

Ξαναζεσταμένα επιχειρήματα

Σε κάθε περίπτωση, παρά το διάβημα της Ν.Δ. να ζητήσει την διεξαγωγή προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση σε επίπεδο αρχηγών στη Βουλή για την συμφωνία, η «γαλάζια» αμηχανία για το αποτέλεσμα του Eurogroup ήταν έκδηλη και χθες. Ο Κυρ. Μπτσοτάκης επανέλαβε πως «δέσμευση για το χρέος είχαμε και το 2012» και εστίασε ιδιαίτερα στο γεγονός ότι αυτή τη στιγμή δεν διασφαλίζεται η ένταξη στην ποσοτική χαλάρωση, για να τεκμηριώσει πως «η κυβέρνηση πέρασε κάτω από τον πήχυ». Μάλιστα, προανήγγειλε ότι θα ζητήσει από τον Αλ. Τσίπρα «να απολογηθεί στη Βουλή γιατί άργησε η αξιολόγηση 16 μήνες» και επανέλαβε τις γνωστές κατηγορίες του κόμματός του, περί «τέταρτου Μνημονίου», αλλά και σε ό,τι αφορά τα μέτρα για μείωση του αφορολόγητου ορίου και των συντάξεων.

Αξίζει, πάντως, να σημειωθεί ότι, πέραν της συμφωνίας, ο Κυρ. Μπτσοτάκης εκλήθη να τοποθετηθεί και για τη συζήτηση με άρωμα προβοκάτσιας που έχει εξαγγείλει η ΠΟΑΣΥ στα Εξάρχεια. Ο πρόεδρος της Ν.Δ. προανήγγειλε ότι θα ζητήσει από τους συνδικαλιστές αστυνομικούς να μην προχωρήσουν στη συσχέτιση

ΣΥΡΙΖΑ

«Τηλεοπτικός πλασιέ της ιδιωτικής ασφάλισης»

» **Η συνέντευξη** του Κυρ. Μπτσοτάκη στον Alpha προκάλεσε την έντονη αντίδραση του ΣΥΡΙΖΑ, που χαρακτήρισε τον πρόεδρο της Ν.Δ. «τηλεοπτικό πλασιέ της ιδιωτικής ασφάλισης». «Μας αποκάλυψε ότι μετά τη συνάντησή του με εργαζόμενους από τον κλάδο των ταχυμεταφορών κατέληξε στο συμπέρασμα ότι 'στον ιδιωτικό τομέα τα συμφέροντα των εργαζομένων και της εργοδοσίας τέμνονται'» παρατήρησε σκωπικά η Κουμουνδούρου, συμφωνώντας με τον Κυρ. Μπτσοτάκη πως «εκφράζουμε δύο διαφορετικούς κόσμους».

προσθέτοντας: «Θεωρώ ότι αυτή τη στιγμή δεν πρέπει να γίνει μια τέτοια εκδήλωση στον χώρο των Εξαρχείων». Σημειωτέον ότι χθες ο αντιπρόεδρος του κόμματος Άδ. Γεωργιάδης είχε πει τα... ακριβώς αντίθετα υποστηρίζοντας ότι «έχουν όλοι οι Έλληνες πολίτες το δικαίωμα να κάνουν φιλήσυχα και φιλειρηνικά μία συγκέντρωση σε όποια πλατεία θέλουν» και καλώντας τον Ν. Τόσκα «αν είναι άβατο τα Εξάρχεια, να παραιτηθεί».